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Η ΣΤΕΓΗ ΤΟΥ ΓΝ Χ/ΚΩΣΤΑ ΣΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΧΕΙ ΣΟΒΑΡΕΣ ΦΘΟΡΕΣ ΜΕ 

ΕΙΣΡΟΗ ΥΔΑΤΩΝ ΜΕ ΕΠΙΣΗΜΑΣΜΕΝΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ.  

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙ ΑΠΟ ΤΙΣ 23 ΙΟΥΝΙΟΥ,  ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΗΝ 

ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ & ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟ ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΟΥΣ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΙΣΧΥΡΩΝ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΕΩΝ.  

Προκαλεί σοκ και αγανάκτηση, το γεγονός ότι η διοίκηση του νοσοκομείου έχει ενημερωθεί επίσημα με 

έγγραφο από την Τεχνική Υπηρεσία του νοσοκομείου από τις 23 Ιουνίου για την «Ανάγκη Άμεσης 

Παρέμβασης λόγω Επικινδυνότητας της  Στέγης Χειρουργείων» και η παρέμβαση ακόμη και σήμερα δεν 

έχει καν ξεκινήσει. Στο έγγραφο της Τ.Υ. (έγγραφο 1ο ) αναφέρεται : « Σας ενημερώνουμε ότι στις 21 Ιουνίου 

2025, έπειτα από τα έντονα καιρικά φαινόμενα και κατόπιν επιτόπιου ελέγχου που διενεργήθηκε στη στέγη του 

κτιρίου των Χειρουργείων, διαπιστώθηκαν σοβαρές φθορές και εισροή υδάτων σε διάφορους χώρους. Τα 

προβλήματα αυτά, τα οποία έχουν χρονίσει, καθιστούν τη στέγη εξαιρετικά επικίνδυνη, τόσο για τη στατική 

επάρκεια του χώρου όσο και για την υγειονομική ασφάλεια των χειρουργικών επεμβάσεων, συγκεκριμένα, 

στις 5 αίθουσες Χειρουργείων (ΧΑ, ΧΒ, ΧΓ, ΧΔ, ΧΕ)……. 

..…… Τα προβλήματα αυτά είναι γνωστά εδώ και τουλάχιστον τρία έτη, χωρίς να έχει πραγματοποιηθεί 

καμία ουσιαστική ενέργεια αποκατάστασης. Λόγω της φύσης και της λειτουργίας του κτιρίου, η παρούσα 

κατάσταση εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους τόσο για την ασφάλεια των εργαζομένων και των ασθενών όσο και 

για τη συνεχή και αδιάλειπτη λειτουργία κρίσιμων ιατρικών πράξεων.» 

Στο ίδιο έγγραφο της 23ης του Ιουνίου επισημαίνεται ότι «Σε περίπτωση μη άμεσης υλοποίησης των 

παραπάνω παρεμβάσεων, η ευθύνη για οποιοδήποτε ατύχημα, φθορά ή διακοπή της λειτουργίας των 

Χειρουργείων θα βαραίνει αποκλειστικά τη Διοίκηση και τη Διεύθυνση του Νοσοκομείου, δεδομένου ότι 

υπάρχει πλήρης γνώση της σοβαρότητας και της επικινδυνότητας της κατάστασης». !!!!!          

Τέλος, σημειώνεται ότι  «οι παρεμβάσεις έχουν προσωρινό – επισκευαστικό χαρακτήρα. Για την 

οριστική επίλυση του προβλήματος απαιτείται συνολική ανακατασκευή της στέγης, δεδομένου ότι πρόκειται 

για κατασκευή της δεκαετίας του 1980, η οποία παρουσιάζει εκτεταμένες φθορές λόγω παλαιότητας και 

παρατεταμένης έκθεσης σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Το  συνολικό κόστος της άμεσης προσωρινής 

παρέμβασης,  ανέρχεται στο ποσό των (μόλις) 49.500 ευρώ !!!» 

Η Τ.Υ. κατέθεσε άμεσα στις 30-06 την Τεχνική Μελέτη (έγγραφο 2ο )  και στις 01-07 με νέο έγγραφο της,  

ζητά την κατεπείγουσα έγκριση της προμήθειας υλικών, της ενοικίασης σκαλωσιάς και της εκτέλεσης 

εργασιών από εργολάβο, καθώς «η Τεχνική Υπηρεσία δεν διαθέτει τα απαραίτητα μέσα και το κατάλληλο 

προσωπικό για την εκτέλεση των εργασιών» και επισημαίνει το πολύ σημαντικό ότι : «Η υλοποίηση των 

απαιτούμενων εργασιών κρίνεται κατεπείγουσα και επιβάλλεται να ολοκληρωθεί εντός των 

υπολειπόμενων θερινών μηνών, πριν την έναρξη των έντονων καιρικών φαινομένων της φθινοπωρινής 

περιόδου».  (έγγραφο 3ο  ) 

Η Διοίκηση Δερδεμέζη που ήταν σε πλήρη ευθύνη έως τις αρχές Αυγούστου και είχε ενημερωθεί 

επανειλλημμένα τα 3 τελευταία χρόνια,  αδιαφόρησε πλήρως εκ νέου για το υπερεπείγον πρόβλημα. Με την 

έλευση του νέου διοικητή στις αρχές Αυγούστου, το ΔΣ αποφάσισε στις 13 Αυγούστου ΜΟΝΟ για την 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ & ΤΗΝ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΣΚΑΛΩΣΙΑΣ» δαπάνης 26.000 ευρώ αφήνοντας όμως απ΄ έξω, 

την πρόσκληση για συνεργείο που θα εκτελέσει τις εργασίες !!!  (έγγραφο 4ο ) 

 



Ενάμιση μήνα μετά !!!  και αφότου η περίοδος των θερινών μηνών είχε παρέλθει για να είναι εφικτή η 

επισκευή της στέγης, το ΔΣ επανήλθε στις 30 Σεπτεμβρίου (έγγραφο 5ο )  και στις 6 Οκτώβρη (έγγραφο 6ο )  για 

να εγκρίνουν την αναζήτηση εργολάβου και 3 ημέρες μετά στις 9 Οκτώβρη προχώρησαν στην «ΜΑΤΑΙΩΣΗ 

ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΑΥΤΗΣ ΜΕ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΤΙΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

(!!!) ΟΠΩΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΑΠΟ 23 ΙΟΥΝΙΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ» 

εγκαταλείποντας από τότε κάθε προσπάθεια….  (έγγραφο 7ο ) 

Είναι αδιανόητη και εγκληματική πρακτική, να αφήνεται ένα υπερεπείγον θέμα που εκθέτει σε 

κίνδυνο ασθενείς και υγειονομικούς  και που έχει τεθεί έγκαιρα από την Τεχνική Υπηρεσία, να σέρνεται εδώ 

και 3 χρόνια και από όταν συνέβη η 1η διαρροή υδάτων, στις 21 Ιουνίου 2025, να σέρνεται η υλοποίηση της 

προετοιμασίας της λύσης για 4 μήνες, να περνά ανεπιστρεπτί  το διάστημα των θερινών μηνών που μπορούν 

να εκτελεστούν οι εργασίες στην στέγη και εν τέλει να ματαιώνεται η ΟΛΗ  διαδικασία !!! 

Η Διοίκηση για την χθεσινή διαρροή υδάτων σε 2 από τις 7 αίθουσες του χειρουργείου απάντησε με 

δημόσια ανακοίνωση λέγοντας την μισή αλήθεια. Δεν ήταν μόνο ο σωλήνας του κλιματιστικού που έσπασε,  

αλλά στο πρόβλημα συνεισέφερε και η διαρροή νερού από την στέγη, γι΄ αυτό και σήμερα γίνονται 

θορυβώδεις εργασίες,  μπας και εκτρέψουν το νερό που συσσωρεύεται μεταξύ στέγης και πλάκας!!! 

Απαιτούμε από  την Διοίκηση του ΓΝ Χ/κώστα να δώσει εξηγήσεις για την καθυστέρηση, να 

ενημερώσει χωρίς άλλες περιστροφές και να αναλάβει την ευθύνη για την όποια πιθανότητα  κινδύνου  

διατρέχουν ασθενείς και υγειονομικοί που βρίσκονται στις 5 αίθουσες του χειρουργείου οι οποίες σκεπάζονται 

από την επικίνδυνη-φθαρμένη στέγη και ΚΥΡΙΩΣ να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποτροπή 

οποιουδήποτε κινδύνου ακόμη και μικρής πιθανότητας. 

Καλούμε τον Τεχνικό Ασφαλείας του ΓΝ Χκώστα να γνωμοδοτήσει για τους άμεσους 

επαγγελματικούς κινδύνους που μπορεί να διατρέχουν όσοι υγειονομικοί εργάζονται στον χώρο του 

Χειρουργείου και να συνεργαστεί με την Επιτροπή Υγιεινής & Ασφάλειας των Εργαζομένων του νοσοκομείου. 

Καλούμε τους Διευθυντές Ιατρικής και Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, καθώς και τους Διευθυντές και 

Προϊσταμένους των Χειρουργικών Κλινικών του ΓΝ Χκώστα, να προβούν σε  όλες τις αναγκαίες ενέργειες 

προς την Διοίκηση, προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφάλεια 1ον του προσωπικού της αρμοδιότητας τους και 

2ον των ασθενών που θα χειρουργηθούνε 

Καλούμε τον Σύλλογο Εργαζομένων του νοσοκομείου και την ΕΙΝΗ να παρέμβουν άμεσα ώστε να 

σταματήσει το παιχνίδι με την τύχη που παίζει η Διοίκηση, τώρα μάλιστα που οι βροχοπτώσεις που είναι σε 

εξέλιξη έχουν οδηγήσει σε ανυπολόγιστες καταστροφές σε όλη την περιοχή.  

 Επειδή υπάρχει ο κίνδυνος βραχυκυκλώματος & πυρκαγιάς, ξαναθυμίζουμε την εγκληματική 

αμέλεια της προηγούμενης διοίκησης του ΓΝ Χκώστα, καθώς η εγκατάσταση πλήρους ενεργητικής και 

παθητικής πυροπροστασίας στο ΓΝ Χκώστα ύψους 2.893.958 €. ευρώ, είναι από το 2023, οπότε κατατέθηκε 

η κοστολογημένη μελέτη από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ιωαννίνων….. στην αναμονή.  2,5 χρόνια μετά και 

μετά τις πιέσεις της ΑΣΥ που αποκάλυψε το θέμα και πίεσε για την επίλυσή του, τίθεται προς έγκριση η 

προγραμματική σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Ηπείρου και ΓΝΧκώστα στην συνεδρίαση της Περιφερειακής 

Επιτροπής της Δευτέρας 01-12 , με προοπτική να ολοκληρωθεί το έργο της πυροπροστασίας σε 21 μήνες μετά 

την έναρξη των εργασιών δηλ. το νωρίτερο σε 2 χρόνια, τέλος του 2027. (έγγραφα 8ο  και 9οο ). 

ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΑΝΕΚΤΟ ΤΟ «ΠΑΜΕ ΚΙ ΟΠΟΥ ΒΓΕΙ» ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ  


